

# 党建引领幸福来“敲门” (一)

编者语:

我市开展“双报到”活动以来,大批在职党员融入社区工作当中,积极参与社区开展的“双报到”相关活动,结合自身能力寻找可以为市民提供服务的工作,众多的党员在“双报到”后主动为社区百姓捐款捐物、为有需要的居民完成“微心愿”……

在职党员的到来,汇聚了人力资源、公共资源、职能资源、文化资源等于居民有益的资源,不仅给社区工作的开展增添了新动力、新活力,而且更加扩充和增强了社区服务百姓的范围和能力。通过“双报到”活动,也让我们看到了全市在职党员们正在以饱满热情和奉献精神,深入社区、深入群众,充分发挥共产党员的先锋模范作用,以实际行动践行全心全意为人民服务的初心使命。

## 激活“红色细胞” 凝聚“红色力量”

近日,祥鹿街道新社区举办了2023年第一季度“双报到、双服务”党员志愿服务活动。参与兑换活动的在职党员王莉来自气象局。她说:“自从开展‘双报到、双服务’活动以来,我参与了多次社区组织的志愿服务活动,帮助孤寡老人、从事政策宣传、进行志愿大扫除,每次做好事、献爱心都让我觉得很有意义。但没想到的是,不仅是我们为百姓送温暖,社区也为我们送‘惊喜’。在社区组织的积分超市里,在职党员参与志愿活动可以攒积分并兑换物品。我认为这是一项非常好的尝试,不仅是对党员志愿者的激励和认可,也会带动更多人参加到社区各项活动中。”

自2022年“双报到”活动开展以来,街道党工委高度重视,多次召开支部大会,要求以新时代对党员的组织生活的新要求统一党员干部思想,增强对开展党员“双报到、双服务”活动的认识,提高党员干部开展“双报到、双服务”活动的责任感、积极性和主动性。为做实“双报到、双服务”,街道党工委开展多种形式的党员志愿服务活动27次,在职党员整建制到街道社区报到达1129人;在职党员同时到街道社区党组织报到达1812人。为解决居民需求问题,征集居民

“微心愿”1540个,在职党员认领“微心愿”1540个,已实现1509个。同时,为增强党员服务群众、参与活动的热情,街道在建设“积分超市”3个,“双报到”党员可根据服务次数获得相应积分并在积分超市进行集中兑换。

通过开展“双报到、双服务”活动,祥鹿街道能够及时了解群众需求,不断丰富服务内容、创新服务形式,及时总结活动中的好做法、好经验,及时发现活动中的好典型、好榜样,并积极进行宣传推介,扩大活动影响,提升服务效果,做到了全面覆盖、双向互动、群众满意。



▲东丰县祥鹿街道:“小积分”撬起社区治理“大能量”。



▲东丰县府北社区:义务理发温暖邻里情。

## 践行使命担当 诠释党员初心

4月9日,老干部局党员李凤生来到社区居民王会民的家中,满足了这位老人需要上门理发的“微心愿”。同样也是一位老党员的王会民说:“感谢李凤生同志,他是一个特别热心肠的人,对我们老年人特别有耐心,手艺还好好,解决了我们这些老年人理发难的问题。同时,也感谢在职党员‘双报到’活动,感谢党和政府关心着我们。认领‘微心愿’活动非常有意,传递了社会正能量,帮助了更多需要帮助的人。”这次党员上门服务活动的主题为“不忘初心、志愿同行”,是志愿

活动内容之一,也是近日东丰县府北社区组织开展的在职党员进社区志愿服务活动之一。东丰县委组织部、东丰县医院、东丰城管局、东丰县职高等多家单位的50余名在职党员共同参加了活动。

据了解,为切实深入推进“凝聚力工程”,常态化开展“双报到”活动,动员、引领基层党组织和广大在职党员走进社区,送去真情、送去温暖,做好联系和服务群众工作,府北社区设立了“微心愿”许愿墙,方便在职党员认领“微心愿”。在职党员们积极帮助居民实现“微心愿”,

每份爱心都饱含全体党员干部的热情和祝福。

通过这些“在职党员进社区”活动,让在职党员根据个人职业特点和个人专长,适时适度适宜地参加社区建设,帮助社区居民解决实际问题,使社区居民看得见、享受到在职党员为居民服务的每一言一行的成果,切身感受到“党员就在我身边”的依偎感,加强了与社区居民的沟通交流,增进了与群众的情感,密切了党群联系,使党员的活力得到增强、服务群众的能力水平得到提高,为共同建设文明和谐的幸福社区营造了良好氛围。

## 党建引领“双报到” 激活治理“一盘棋”

近日,为提高辖区居民的法律意识和法制素质,打造和谐文明的社区,推进民主法治社区建设,镇南社区联合东辽县司法局及驻区在职党员开展“党建引领、与法同行——《民法典》进社区”主题宣传活动。

据了解,“双报到”活动开展以来,镇南社区在职党员报到691人。其中,23家共建单位整建制报到460名,居住在社区的在职党员自主报到231人。目前,已有169名在职党员加入兼职“三长”队伍。镇南社区深入推进城市党建联合体

建设,开展老旧小区环境整治等志愿服务活动10余次,开展法律和健康知识等各类讲座5次,帮扶救助困难群众36户,共投入资金3.6万余元。开展在职党员进社区帮扶困难群众活动,与社区老弱病残、困难家庭、空巢老人、下岗失业人员、留守儿童、困难党员等特殊困难群体建立结对帮扶对子,帮助困难群众解决实际问题。在职党员围绕社区建设、小区环境卫生整治、文体活动和精神文明建设等方面开展志愿服务活动。镇南社区与共建单位白泉卫生院以及居住在辖

区的在职党员共同开展“为民服务零距离”志愿服务活动。党员志愿者们通过开展健康保健知识讲座、向社区居民发放宣传手册和调查问卷等形式,为居民提供健康知识普及、宣传、咨询等服务。

通过开展“双报到”活动,充分发挥了党员服务社区的先锋模范作用,架起了党和群众之间进一步密切联系的桥梁。接下来,镇南社区将积极推进党员“双报到”活动常态化、长效化,以真心、真情、真意融入到群众中去,形成和谐良好的党员“双报到”服务氛围。

## 当民意聆听人 做问题终结者

4月14日,在万兴社区福地7号楼10单元101陈凤君家中,“双报到”的在职党员正在帮陈凤君整理家物,并了解陈凤君的具体情况。

据了解,为深入推进“双报到、双服务”工作实施,充分调动共建共享、整合资源,东辽县万兴社区开展多项活动,组织在职党员深入社区开展走访调研工作,携手探索、创新、推进全面覆盖相关工作,突出共驻共建合力,增强社会化服务功能。各共建单位领导带头包保特殊群体和困难群众、带头解决社区难题,从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最

现实的利益出发,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事。

自2022年开展“双报到”活动以来,万兴社区定期举办联席会议,24家共建单位积极到社区报到并开展服务活动,累计报到人数1千余人,发放荣誉卡1千余份;开展环境整治活动10余次,7个代管小区受益,辖区面貌焕然一新,不但改善了辖区的环境卫生状况,还增强了居民的环境保护意识,为共同创造洁净、优美、舒适的生活环境奠定了良好基础。

截至目前,在职党员累计认领居民“微心愿”700多

个,通过完成一件件微小心愿,让居民感受党的温暖。辖区内在在职党员共认领兼职“三长”144个,充分发挥党员模范带头作用,积极帮助居民解决问题。帮困扶贫18次171人,投入物资折合人民币1万余元。

万兴社区与24家共建单位将积极创新服务,继续发挥在职党员优势,深化服务内容,深入开展“双报到、双服务”活动,压实工作责任,切实履行好主体责任,提升社区居民群众生活获得感、幸福感,营造共驻共建浓厚氛围。



▲东辽县万兴社区:“微心愿”,温暖关爱群众心。



▲东辽县镇南社区:法律援助进社区,普法宣传入脑入心。

## 画好共建“同心圆” 服务基层见实效

4月18日,龙山区北寿街道北寿社区工作人员正在清点“双报到”在职党员捐赠的书籍。这些书是近日北寿街道新时代文明实践所、北寿社区新时代文明实践站组织开展的“捐书逐梦·共享书香”在职党员进社区捐书活动成果。在职党员捐赠的书籍涵盖了党史、政策法规、社区治理、健康养生、心理教育、少儿读物等类别,不仅丰富了社区党群服务站的存书量,更有效拓展了党员群众的业余文化生活,为提高社区居民文化素质、促进社区精神文明建设提供有效助力。

自“双报到、双服务”活动开展以来,北寿社区积极与辖区单位党组织、在职党员联系对接,与市、区两级包保单位建立双向“四项清单”,以共建共驻共享的理念,多元化开展党员“双报到”活动,助推社区治理有成效。

携手共帮,搭建服务群众平台,服务群众零距离。为增强在职党员服务网络、服务群众的自觉意识,北寿社区积极推进在职党员“双报到、双服务”活动。通过在在职党员开展点亮居民“微心愿”活动,在职党员们充分发挥党员模范作用,捐赠大量全新的生活用品,用行动诠释党员心系群众、勇于担当的无私奉献精神,为社区和居民解决了生活中的实际问题。为引导党员们积极参与志愿服务活动,形成“我志愿、我服务、我快乐”的志愿服务热潮,每季度召开“志愿有你、携手同行”志愿者表彰会,对表现突出的优秀志愿

者给予表彰。

北寿街道在市、区包保部门、辖区共建单位及党员的全力支持配合下,积极深入推进在职党员“双报到、双服务”工作,并以完善管理服务项目为载体,以我为居民办实事好事为主线,以多元力量协同参与为立足点,常态长效化组织开展多元化惠民志愿服务活动,如“微心愿”我来帮、关爱空巢老人、关爱留守儿童、免费维修眼镜配件、免费皮具护理、免费清洗首饰、商场特价商品进社区等内容,充分满足辖区居民的各项需求,充分发挥在职党员率先垂范作用,凝聚强大的爱心志愿正能量,精心编织街道“和谐网”,携手共建平安、宜居、服务、廉洁型幸福社区。



▲龙山区北寿社区:深入基层赋能增效,爱心捐赠以书会友。



▲龙山区向阳社区:“健康加油站”为居民打造一站式健康综合服务站。

## 健康加油站 幸福伴民行

4月15日,在向阳社区开展的“健康加油站”活动中,来自向阳街道卫生服务中心的在职党员宫雨敏正在指导向阳社区养老院的老人如何正确用药。

据了解,为深入贯彻落实市委组织部“凝聚力工程”关于充分激发和调动社区单位资源、扎实推动全市城市基层党建工作的部署,向阳社区党委立足社区单位专业优势,邀请社区单位成立“健康加油站”和“党建联建社区治理”两个党建联合体,充分发挥在职党员政策理论水平高、文化知识广和专业技能强的优势,有针对性地开展关心关爱活动,引导帮助居民参与社区治理,抓实各项便民利民服务。调动在职党员参与社区建设和管理,共建和谐社区,推进在职党员深入社区、深

入网格走深走实。进一步提升城市基层党建基层治理效能和服务群众水平,切实把在职党员“双报到、双服务”落到实处,让“党旗红”在基层高高飘扬,实现互联互通、共建共享。

目前,“健康加油站”党建联合体经各社区单位党建联席会议协商,于2023年3月25日签约成立。3月29日,由当月主席单位市疾控中心组织各成员单位开展了流行病预防宣传讲座活动。各成员单位积极响应,派出专业志愿者共同参加了活动。“健康加油站”党建联合体的成员单位为市疾控中心、市第二人民医院、市职业技术学院医药分院和向阳街道卫生服务中心以及工农乡卫生院五家社区医疗教学单位和向阳社区组成。党建联合体开展党建共建活动的形

式为针对辖区居民结构,以形式多样的医疗保健关心关爱行动为载体平台。联合体的活动执行“轮值主席制度”,由各成员单位每月担任轮值主席单位并主持制定轮值期间的“健康加油站”活动项目,同时组织开展活动。社区党委负责动员社区资源,协助主席单位积极落实活动计划。

社区“健康加油站”党建联合体的组建是社区立足老旧小区多、老年人和低收入人群比例大、居民健康需求面广的实际,通过努力夯实服务群众工作基础,不断创新工作方法,实效提升基层治理服务能力。社区党委选中这一突破口,积极带动社区整体服务群众能力的提升,力争使社区居民的幸福感、获得感和满意度不断提升。

## 有效融合凝聚力 助力发展克难关

4月11日,在河西新苑小区,东山街道东山社区组织“双报到”的党员进行志愿服务,对小区环境卫生进行了清理。

据了解,为进一步推进“双报到”工作的深入开展,切实为辖区百姓服务,西安安区东山街道将“双报到”与“创城”工作进行充分融合,多次组织“双报到”的在职党员开展“创城”服务活动,积极发挥党员作用。不断深化与“双报到”单位共建关系,形成“党建引领、共建发力”的工作格局,进一步巩固“创城”成果,全力推动“创城”工作提质增效。

东山街道与共建单位主动对接,以点定位、分包落实,每季度召开一次共建工作会议,采取相应措施解决创建难题,形成包保部门领导带头抓、街道社区具体抓、居民群众齐参与的工作合力。在市纪委的牵头推动下,市、区两级包保部门积极筹措资金,用于楼道粉刷及辖区环境整治等工作,有效破解了街道在“创城”工作中的“梗阻点”。街道主动对接、协调跟进,积极与包保单位上下联动、统一行动。市纪委监委现场办公,协调有关部门修复仙城新居小区出口破损路面、建好

行人步道、安装路灯、降低管道台,并组织志愿者将小区垃圾死角彻底清理,净化了人居环境。市中级人民法院、市人民检察院、市档案馆、区人民法院、区人民检察院等“创城”包保部门对辖区楼道墙面乱涂乱画、乱堆乱放、小广告进行了地毯式清理,并规划好非机动车停车位。

积极营造“人人知晓”“创城”、“人人支持”“创城”、“人人参与”“创城”的浓厚氛围,“线上”“线下”齐头并进。东山街道组织包保部门党员干部共同开展宣传工作,并多次开展志愿服务活动。



▲西安安区东山街道:“我的家园我做主”为主题,做到“创城”我先行。



▲西安安区先锋街道组织“家庭医生”将健康指导、家庭访视、免费体检等服务送到居民家中。

## 医生上门送健康 满足百姓“微心愿”

4月11日上午,在富国新村小区66岁居民卢福起家中,先锋街道福先社区的“双报到”在职党员邓久臣正在为他检查身体,细心地了解卢福起的用药情况,并耐心细致地指导他如何调整用药以及如果发现身体哪类变化时应及时就医。作为在卫生服务中心工作的大夫,邓久臣在福先社区“双报到”后,多次参与社区组织的“上门送医”活动。

据了解,自“双报到”活动开展以来,福先社区建立专门的联络群以便及时时

沟通协调,并组织开展了多种类型的服务活动。其中,为解决社区居民实际需求,福先社区向辖区百姓征集“微心愿”,现已由在职党员认领“微心愿”106个,仅一季度就已经实现35个“微心愿”,已完成当年总目标的三分之一。

福先社区老年人居多,为更好地服务辖区百姓生活、保障百姓健康,福先社区长期针对辖区内90岁以上老人进行走访,了解老人们的健康状况,送服务上门。随着我市“双报到、

双服务”活动的开展,福先社区与先锋社区卫生服务中心合作开展了“上门送医”活动,组织几名在医院工作的专职医护人员与来自先锋社区卫生服务中心的党员干部一道,对辖区内65岁以上不便出门的老年人提供上门医疗服务,对患有心脑血管类疾病、糖尿病、精神病等各类常见病患者给予重点关注,电话随访跟踪其病情发展,并对他们定期进行体检,有专门的签约医生可上门面对面诊疗,给予用药指导。